
 

   

 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

2024/2025 

(CONVOCAÇÃO nº 128/2024- CIPA/SEDUC – D.O.S. 2 de setembro de 2024) 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de 2024, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da 1 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA Setorial Educação, nas 2 

dependências do Núcleo de Educação para a Paz (NEP) da Secretaria de Educação, Praça dos 3 

Andradas, 27, Centro,  Santos, com a presença dos representantes da CIPA Setorial Educação, Sras. 4 

Rosana da Costa Corrêa Parra (presidente), Aline Beraldo Moraes Tavares, Andrea Christina 5 

Wolfsohn, Mariana de Paula Silva, Ana Paula Strafacci Teixeira, Darlene Regina Faria, Raquel 6 

Fonteles Morais, Shirley Thomaz Gama e Maria de Lourdes Cordeiro e do Sr. Adolfo José Li 7 

Toledo de Vargas. Não tivemos representantes da Coordenadoria de Engenharia de Segurança do 8 

Trabalho da Secretaria de Finanças e Gestão (COSEG/Sefin). Ordem do dia: Abertura: A 9 

presidente informou que a cópia da ata da reunião de agosto foi enviada, por e-mail, em 24 de 10 

setembro, para todos os cipeiros que estiverem no grupo de e-mails cipa-seduc@santos.sp.gov.br. 11 

Solicitou a ciência de todos os presentes. Informou que devido ao período eleitoral, em 12 

cumprimento ao Artigo 73 da Lei Eleitoral nº 9.504/97, a página da CIPA no Portal da Educação 13 

está temporariamente indisponível, assim como o Canal do Youtube e Instagram da CIPA. A 14 

presidente solicitou que os cipeiros façam anotações dos assuntos que foram abordados na reunião e 15 

que estas informações sejam encaminhadas para a Presidente em até dois dias úteis após a reunião 16 

por meio de e-mail, whatsapp ou anotação impressa no final da reunião. 1. SIPAT Educação: A 17 

presidente informou que a nossa 13ª Semana Interna de Prevenção de Acidentes do Trabalho - 13ª 18 

SIPAT Educação "Edison Vicente Silvino" com o tema “O trabalhador no serviço público: 19 

prevenção, saúde, respeito e inclusão", aconteceu no período de 16 a 20 de setembro. Os cipeiros 20 

avaliaram que o evento correspondeu as expectativas e sugeriram temas para a SIPAT 2025, como 21 

por exemplo, alimentação saudável, síndrome de bornout e primeiros socorros. 2. Formações: 2.1 22 

Primeiros Socorros SAMU nas Escolas: Foram programadas formações para os meses de outubro 23 

e novembro, quatro turmas por mês, sendo que em outubro ofereceremos vagas somente para 24 

servidores. Já em novembro serão oferecidas vagas também para funcionários de entidades 25 

subvencionadas. A presidente atribui escala de cipeiros para organização do evento. 2.2 Noções de 26 

Combate a Incêndio: Foram programadas formações para os meses de outubro e novembro, quatro 27 

turmas por mês, vagas oferecidas para os servidores das UMEs e prédios administrativos da Seduc. 28 

A presidente atribui escala de cipeiros para organização do evento. 3. Projetos: 3.1 Ginástica 29 

Laboral: A presidente informou que realizamos atribuição de aulas para 8 professores de educação 30 

física para que realizem o projeto de Ginástica Laboral nas UMEs. Incialmente serão atendidas as 31 

UMEs Regina Altmann, Luiz Lopes, Paulo Barbosa, Olavo Bilac, Ayrton Senna, Lobo Viana, 32 

Francisco Leite, Judoca, Mário, Maria Patrícia, Seduc, Nelson, Maria Luiza Simões, Vinte e Oito de 33 

Fevereiro, Laurival, Magali, Hilda Rabaça, Cidade, Florestan, Florestan I e Candinha. Ainda há a 34 

possibilidade de atendimento as UMEs Noel, Esmeraldo e Bandeira. 4. Assuntos diversos: 4.1 Kit 35 

de primeiros socorros para as UMEs: A presidente informou que a mochila para acondicionar os 36 

itens de primeiros socorros já está em fase de autorização de fornecimento. Estamos viabilizando 37 

junto a Secretaria de Saúde a adesão em ata dos itens que devem ser acondicionados no kit. Todos 38 

os itens foram recomendados pelos técnicos do SAMU. Também há a possibilidade de doação dos 39 

itens pela SMS, visto a quantidade ser pouca ou podemos entregar as mochilas as escolas e 40 

recomendar a compra dos itens necessários para composição do kit. 4.2 Feira Internacional de 41 

Segurança e Proteção – FISP: A presidente compartilho a realização do evento que reúne 42 

fabricantes, distribuidores e profissionais do setor de segurança do trabalho.  Já há alguns anos os 43 

cipeiros visitam a FISP sendo que em anos anteriores conseguimos até patrocínio para uma das 44 

nossas SIPATs com doação de sacolas biodegradáveis com o logo do evento. Solicitamos o 45 



 

agendamento de carro para levar representantes da CIPA no evento. Após consenso, os cipeiros 46 

Andrea, Raquel, Lourdes e Rosana serão os representantes da CIPA, por meio de convite, no 47 

evento. 4.3 Propé ou meia antiderrapante: Na reunião ordinária de julho foi debatido a utilização 48 

do tapete EVA nas UMEs de Educação Infantil. O cipeiro Adolfo sugeriu o uso de meia 49 

antiderrapante (tipo pilates) para uso nas salas de educação infantil (berçário), para isso 50 

realizaríamos um teste para verificar a eficácia. A presidente em conversa com a cipeira Aline 51 

perguntou sobre a viabilidade de aquisição de meias para teste em uma sala de aula. A Aline 52 

encaminhará para CIPA a pesquisa de aceitabilidade realizada junto aos professores. Foi deliberado 53 

que encaminharemos email para Seinf estudo preliminar sobre a eficácia para minimização de 54 

possíveis quedas. A cipeira Andrea elaborará o texto para aprovação da presidente e posterior 55 

encaminhamento. Já o cipeiro Adolfo pesquisará as especificações técnicas do produto. Também foi 56 

proposto a consulta junto a Coseg de qual o tipo de piso adequado para instalação nos banheiros 57 

(banho) das UMEs de Educação Infantil (creche 0 a 3 anos) e qual o tipo de calçado que deve ser 58 

utilizado durante o uso do espaço no banho das crianças. 5. Análise dos Relatórios de 59 

Investigação de Acidentes de Trabalho: Nesse mês não foram analisados relatórios de 60 

investigação de acidente de trabalho. Nada mais havendo a tratar, a presidente deu por finalizada a 61 

reunião.   ________________________________________________________________________ 62 
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